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Призначення обладнання

Обладнання для очищення господарсько-побутових стічних вод (Септики, система «Біо-САД»), призначене
на прийом, збирання, відведення, очищення та знешкодження стічних вод. Основне завдання даної системи
- зберегти здоров'я нам і нашим нащадкам, шляхом підтримки і без того тендітного екологічного
біологічного балансу нашої природи.
Надане Вам обладнання виготовлено за французькою технологією фірми «PURFLO», яка відточена
надійністю, довговічністю роботи, простотою пристрою, високим ступенем очищення стічних вод, та
надана на будівельному ринку України компанією «Будинок Екології» вже багато років.

Технології очищення
Господарсько-побутові стічні води (вода з туалетів, кухні, ванних кімнат тощо)
потрапляють у септик (виготовлений із високоміцного поліетилену ротаційним
методом, тобто безшовне лиття).
Тут за допомогою анаеробних бактерій (що живуть без доступу кисню) відбувається попереднє очищення
приблизно на 65-70%. Для поповнення колоній бактерій 2 рази на місяць необхідно будь-який сантехнічний
прилад висипати невелику дозу бактерій. Вартість упаковки на 1 рік роботи очисних споруд на
сьогоднішній день складає від 700 грн. Це і є Ваш видатковий (у процесі експлуатації) біопрепарат.
Попереднє очищення стічних вод відбувається у септиці.
Для правильної роботи установки стічні води повинні знаходитися в септику (піддаватися анаеробному
бродіння за рахунок біопрепарату) 3 дні. Це і регламентує правильний підбір за необхідним для Вас
обсягом. Конструкція септика виконана оптимально можливою для досягнення необхідного біологічного
процесу розщеплення органіки всередині нього.
Доочищення відбувається у септиці аеробної доочищення (САД).
При постійному проживанні (заміський будинок, котедж) після септика попереднього очищення
встановлюється септик аеробного доочищення (САД), в якому відбувається доочищення стоків. САД
виготовлений із поліетилену високої щільності. Усередині знаходиться система затоплених текстильних
волокон або поліпропіленових завантажень, на яких розташовані численні колонії аеробних бактерій.
Подача стиснутого повітря на установку здійснюється міні компресором (25-47Вт). Через дифузори
подається повітря, необхідне процесу доочищення. Компресор встановлюється поблизу очисних споруд (у
приміщенні з температурою +5оС).
Дренаж
Завданням фільтруючого дренажу є рівномірний розподіл очищених стічних вод (після САД) по всьому
периметру дренажного поля, для рівномірного доочищення та фільтрації в ґрунт. При правильно
організованій припливно-витяжній вентиляції на поверхні щебеню живуть і працюють аеробні бактерії,
дочищаючи стічні води, що проходять по його поверхні.

1. Рівень виходу каналізаційної труби з дому.

Локальні очисні споруди, зокрема септик, рекомендується розміщувати якомога ближче до будинку (від
3 до 10 м) і якомога вище по відношенню до ґрунту (-0,3 – 0,6 м). Це зумовлено кількома критеріями:

1. У переважній більшості випадків рух стічних вод у септиці відбувається гравітаційним шляхом
(самотеком), у зв'язку з цим - чим глибше по відношенню до ґрунту знаходиться перша точка
ланцюга, тим глибше буде розташована остання.

2. Каналізаційна труба, що з'єднує будинок із септиком, є єдиним елементом очисної системи, в якому
не відбувається жодних біологічних процесів. Чим більша відстань від будівництва до резервуара,
тим вищий ризик охолодження стічних вод, аж до їх замерзання в зимовий період, а також
збільшується ймовірність засмічення труб на цій ділянці.

3. Конструкція септика передбачає максимальне пряме навантаження ґрунту завтовшки не більше 1,0м.
4. Фільтруючий дренаж не може розміщуватися нижче 0,7 - 1,5 м., оскільки нижче зазначеного рівня

відсутні аеробні бактерії, за допомогою яких відбувається процес доочищення, а також найчастіше
присутні грунтові води.
У зв'язку із зазначеними критеріями рекомендуємо організувати вихід каналізаційної труби з дому на

глибині – 0,4 – 0,6м від рівня ґрунту до низу самої труби (при виході вище -0,8м., трубу необхідно



утеплити пінопластом.) Ухил труби на відрізку від будівлі до резервуару мають становити 2,5 – 3 %.
Нижче наведено варіанти утеплення трубопроводу, а також пристрій ревізії для прочищення труби від
будинку до септика (при її повороті на 15,30, 45, 90, 180 градусів):

Варіант «ідеального» розташування очисної споруди (септика):

Нижче наведено варіанти розміщення системи «Септик-САД»:

Установка каналізаційної насосної станції (КНС) рекомендується на відрізку між будівництвом та септиком
у випадках:

Ревізія (при
повороті
труби)



 каналізаційна труба виходить з дому на рівні понад –0,8-0,9 м. та є загрозаперевищення максимального
прямого навантаження на септик ґрунтом завтовшки більше 1,0м.;

 високий рівень ґрунтових вод не дозволяє встановити септик на потрібній глибині;
 є необхідність розташування септика з відривом понад 10-15м. від будівлі, а рівень ґрунтових вод чи

рельєф місцевості не дозволяє це зробити «самотеком», тобто природним ухилом.

Варіант розташування очисної споруди (септика) з КНС:

Нижче представлені фотографії пристрою КНС в бетонному колодязі з пластиковою ємністю 200л.



2. Встановлення септика.

Для зручності монтажу септика необхідно підготувати котлован, внутрішні розміри на 0,3 – 0,4м.
більше габаритних розмірів ємності.

Септик встановлюється у підготовлений котлован на шар піску, товщиною не менше 15 см. Простір
між септиком та стінками котловану (мінімум 15 см.) заповнюється шарами суміші піску та цементу у
пропорції: 50-150 кг цементу на 1 м3 піску залежно від рівня ґрунтових. вод. Кількість цементу на 1 м3
збільшується пропорційно до загрози «підтоплення» септика ґрунтовими водами (на 1 -4 кг. цементу 10-
15кг. піску).

Примітки:
 Септик обсипається сумішшю піску та цементу шарами по 30 сантиметрів.
 Кожен шар необхідно залити водою та почекати близько 1 години перед тим, як засипати наступний

шар.
 У міру засипки котловану септик поступово заповнюється водою для його розпірки.
● Потрібно враховувати глибину промерзання ґрунту в місці монтажу септика, та при необхідності септик
потрібно утеплити (пінопластом або іншим утеплювачем).
● Якщо потрібно монтувати септик на велику глибину (більше 0,9 м від верху ґрунту до верху самого
септика), то через небезпеку його деформації тиском ґрунту зверху, необхідно передбачити ЗБ перекриття!

Увага:необхідно переконатися, що матеріал, що використовується для засипки котловану, не містить
гострих предметів, здатних пошкодити стінки резервуара.
Для забезпечення доступу до резервуару передбачені пластикові надставки висотою 0,4 - 0,6 м, діаметром
560 мм.
Від поверхні ґрунту до горловини септика має бути не більше 60-70 см. З поверхні ґрунту має виступати
лише кришка, висотою 5 см. над поверхнею ґрунту.

Встановлення резервуару на глибині 0,70 м.

Горловина
висотою 60 см Грунт

Пісок з цементом

Шар піску (мін. 10 см)



Як було зазначено вище, з метою недопущення надмірного навантаження ґрунту на септик,
забезпечення його зручного обслуговування, не рекомендується встановлювати септик на глибині більше
0,70м.

У разі неможливості виконання зазначених рекомендацій або у разі встановлення септика в місцях
руху автотранспорту необхідно передбачити встановлення бетонної захисної плити, яка укладається
приблизно на 15см. вище за корпус септика.

Встановлення резервуару на глибині понад 0,70 – 0,80 м-коду.

Основні способи встановлення резервуара:

Рекомендації:
 У захисній плиті необхідно передбачити отвори над кожним люком. Над отворами, рівня грунту,

встановлюються бетонні кільця. Діаметр надставок із бетонних кілець повинен забезпечувати
можливість проведення робіт з обслуговування очисної споруди (d=0,7-1,5 м).

Бетонні кільця

Бетонна плита

Типове встановлення резервуара Встановлення резервуару на глибині понад
0,80м.

бетонна
плита

Встановлення резервуару при високих водахВстановлення резервуару у місці
проїзду транспорту

чавунний люк

якірні
стрічки

бетонна плита
бетонна плита



 Армована захисна плита повинна спиратися на 50-сантиметрові бетонні стрічкові фундаменти,
встановлені з обох боків резервуару.

 Вага бетонної якірної плити повинна дорівнювати вазі резервуара, заповненого водою (2-3т.)
 Якірна бетонна плита повинна мати скоби із нержавіючої сталі, до яких будуть прикріплені якірні

ремені (монтажні стропи).
 Число якірних ременів визначається з розрахунку: 2 ремені на 3 м3 резервуару.
 Між якірною плитою та резервуаром укладається 15-сантиметровий шар піску.

3. Встановлення септика аеробного доочищення (САД) та компресора.
Септик аеробного доочищення (САД) встановлюється аналогічно септику на 10 см нижче за нього.

Рекомендації щодо встановлення компресора:
1. Компресор встановлюється з відривом трохи більше 10-15м. від САДу
2. Бажано встановити компресор у чистому, сухому, опалювальному приміщенні - гараж, котельня і

т.д. (температура повітря, що нагнітається, не повинна бути менше + 50С.); (Див. фото 1).
3. У разі неможливості встановити компресор на відстані, зазначеній у п.1, необхідно передбачити

організацію компресорної станції поблизу САДу (колодязь об'ємом не менше 1,5 м3); (Див. фото 2).
4. Увага!!! Повітряний шланг від САДу (діаметром 32 мм) і компресор повинен бути встановлений

вище за рівень вхідної труби в септики, щоб уникнути затоплення компресора в момент
відсутності електрики.

Фото 1 Фото 2

вентиляція Ухил-2см/м вентиляція

Вхід вихід

СЕПТИК САД

пісок min 15-20смmin 25-30см



Увага!

Для забезпечення нормальної вентиляції локальної очисної споруди:

1. У будівлі передбачити влаштування вентиляційної (фанової) труби - труба діаметром 110мм, без
великих вигинів, і невеликою протяжністю правильно виведена на дах (див. фото 3, 4). Якщо такої
впевненості немає, слід передбачити незалежну систему вентиляції ЛОС, тобто. можливе встановлення
фанової труби поблизу септика на паркані, електроопорі і т.д.

Фото 3 Фото 4

2. Навколо септика необхідно змонтувати обвідний вентиляційний канал (бай-пас.). Під обвідним
каналом, з метою недопущення «провалу», ґрунт необхідно ретельно утрамбувати, або укласти цеглою.
Також можна прив'язати бай-пас до горловини монтажною стропою (див. фото 5, 6).

Фото 5 Фото 6



4. Встановлення дренажу.

Правильно змонтований дренаж буде запорукою правильної та довговічної роботи системи автономної
зовнішньої каналізації. Завжди ухил монтування дренажних труб має становити 1-1.5% від горизонту.
Наведемо Вам деякі поради щодо влаштування дренажу.

Дрену слід укладати в дренажній траншеї шириною мінімум 0.5 метра. У слабопроникних грунтах і
при нестачі території дренаж повинен бути виконаний у вигляді цільного котловану, в якому дрони
укладаються на відстані мінімум 1,5 метра один від одного.

Фото 7

Дренажна труба повинна лежати на:

1. Проникний ґрунт (річковий пісок, висота шару 40-70см),
2. Шар щебеню (0,4м.) фракції 20/40,
3. Зверху труба накривається геотекстильним матеріалом. Геотекстильний матеріал захищає дренажну

трубу та шар щебеню від замулювання землею, і служить тепловим захистом (див. фото 7).
4. Щілини в дренажній трубі повинні розташовуватися з обох боків.

Глибина розміщення фільтруючого дренажу:

 Оптимальна – 0,8 – 1,5м.
 Мінімальна – 35см. із обов'язковим утепленням.
 Максимальна – 1,6м., у виняткових випадках 1,7м.

Інші рекомендації щодо влаштування фільтруючого дренажу:

 Рекомендований ухил дренажу – 1-1,5%;
 Відстань, що рекомендується, між дренажними трубами - 1,5 м;
 Ширина дренажної траншеї – 0,5 -1 м;
 Дренажна труба має надрізи лише на прямих ділянках;
 Довжина однієї гілки дренажу має перевищувати 20 погонних метрів;
 Дренажні гілки можуть бути як об'єднані в одну систему, так і бути незалежними.



Основні форми дренажу

Фото 8 Фото 9

Фото 10 Фото 11



Основні способи встановлення дренажу у різних геологічних умовах.

1. Фільтруючий дренаж у ґрунтах з високою проникністю (пісок.)

Грунт високої проникності дозволяє використовувати класичну конструкцію траншеї дренажної без
додаткових капіталовкладень (див. фото 8, 9). Схема пристрою представлена   нижче:



2. Фільтруючий дренаж у ґрунтах із середньою проникністю (супісь).
При встановленні дренажу в ґрунтах із середньою проникністю необхідно збільшити шар щебеню та

піску, які будуть служити природним фільтром.(Див. фото 7, 10, 11).



3. Фільтруючий дренаж у ґрунтах зі слабкою проникністю (суглинок).

При встановленні дренажу в ґрунтах із слабкою проникністю необхідно:
 Збільшити довжину дренажних ниток стільки відсотків, скільки проникність грунту відхиляється від

стандартної;
 Дренажне поле виконати незбираним котлованом;
 Замінити ґрунт приблизно на 70 сантиметровому шарі під щебенем річковим піском (див. фото

9,10,11).



4. Непроникний ґрунт (глина, торф), або дуже високий рівень ґрунтових вод.

У деяких випадках доочищення стоків у системі фільтруючого дренажу неможливе – непроникний
грунт (стоки не пройдуть крізь грунт, а отже не будуть доочищені), високі грунтові води (загроза скидання
недоочищених стоків у навколишнє середовище.)

Процес доочищення в даних умовах можливий за умови підняття дренажу настільки, щоб отримати:
 при непроникному ґрунті – не менше 120 см. фільтруючого шару;
 при високому рівні ґрунтових вод – не менше 60 см. відстані між дреною та ґрунтовою водою.

Ці умови можна виконати, зробивши насип, на який укладається дренаж. Стоки при цьому підкачуються
з септика дренаж за допомогою дренажної станції перекачування (насосної станції КНС з дренажним
насосом.)



5. Перколяційний тест.

Для визначення типу проникності ґрунту на Вашій ділянці пропонуємо скористатися перколяційним
тестом.

У ґрунті за допомогою ручного свердла (глибина близько 70 см) свердлимо отвір діаметром 15 см, в
який потім ллємо воду, зберігаючи постійний рівень. Це фаза насичення, вона триває близько однієї години.
Після закінчення зазначеного часу ґрунт насичений водою. Якщо умови є найбільш несприятливими,
можемо дослідити абсолютне просочування. Вставляємо в отвір мірну лінійку та вимірюємо рівень води
протягом 10 хвилин. В результаті отримуємо коефіцієнт проникності ґрунту «К» у мм/годину.

6. Практичні поради.

 Для забезпечення вентиляції очисної споруди наявність вентиляційної (фанової) труби та
вентиляційного обвідного каналу навколо септика є обов'язковою.

 Об'єм септика повинен бути підібраний з урахуванням добового об'єму стічних вод (див.
«Посібник із пристрою».)

 Септик не повинен бути розміщений надто глибоко (макс. 100 см).
 Септик розміщується не далі 10 м від будівлі, якщо вказана відстань більша – каналізаційну

трубу необхідно утеплити.
 Під час монтажу септик обов'язково повністю заповнюється водою.
 У разі встановлення двох септиків більший резервуар встановлюється першим.
 Рекомендований ухил дренажу: 1%.
 Відстань між дренажними трубами: 1,5м.
 Ширина дренажної траншеї щонайменше 0,8 – 0,9 м.
 Максимальна довжина дренажної нитки становить 20 м-коду.
 Дренажна труба нарізана лише на прямих ділянках (повороти дренажних труб не

допускаються).
 Дренажні лінії можуть бути об'єднані в одну систему, а можуть бути незалежними.



РОЗМІРИ СЕПТИКІВ

Септики (виробник ТОВ «ДІМ ЕКОЛОГІЇ»)
Об'єм

септика,
(л.)

Довжи
на,

З (див.)

Висота,
А (див.)

Висота з
кришкою,
(див.)

Ширина
(Див.)

Висота
від дна до
впускної
труби, D
(див.)

Висота від
дна до

випускної
труби, Е
(див.)

Висота від
кришки до

низу
випускної
труби, F
(див.)

1500 150 118 123 123 107 100 30
2000 223 116 125 130 105 95 30
3200 232 146 160 153 135 127 33

Надставка на септик

Висота 60 см,
Діаметр 56 см.

F

B
A D

E

C
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